

# 早餐店老板中招“套路贷”，连奥迪Q3都没了

陈晓/文

近日，秀洲警方通过近5个月的努力，成功铲除了一个以江苏徐州人许某为首的敲诈勒索团伙，抓获许某、杨某、贺某、丁某、肖某、陈某、余某等犯罪嫌疑人7名，目前已查证全市范围内套路车贷案件18起，涉案金额达到六七十万元。

安徽安庆人唐某在秀洲洪合镇上开了一家早餐店，去年年底的时候，他想把店铺翻新一下给食客提供更好的就餐环境，但是手头一下子拿不出钱来，就萌生了把自己的轿车拿去抵押贷款的念头。可是唐某的这辆棕黄色奥迪Q3轿车，已经在银行做过一次抵押贷款了，当时贷到了14万元，目前还在还贷状态中，理论上唐某是不可能利用这辆车进行二次抵押贷款了。

一次偶然的的机会，唐某认识了一个专门从事汽车贷款业务的余某，余某称他们公司可以给他贷款，而且“低利息、无抵押、不扣车”，这让资金周转困难的唐某尤为心动。去年12月27日，唐某

通过余某联系上许某，欲签订借款合同。两天后，合同正式签订。

唐某想要贷款3万元，按照2分头的利息借款1年时间计算，再加上1万元的保证金，唐某实际和贷款公司签订了借款4.72万元的合同，之后又根据“行规”，贷款公司要求必须给车辆安装GPS设备，并要收取各种名义的费用2.22万元，所以唐某实际到手金额才2.5万元。

“虽然合同上写的是4.72万元，但是你只要每个月按时间还款，实际只要还清3万元就可以了。”许某口头上承诺着。由于急需资金，唐某便接受了这个“霸王条约”，也就是所谓的“套路贷”。

殊不知，签订这份“霸王条约”，唐某就等于落入了对方的陷阱。“合同签好后，对方就会找种种理由，肆意制造贷款人单方违约行为，向贷款人索要高额违约金、虚构的拖车费等费用，索要不成的

话，就会将贷款人的车辆变卖来偿债。”秀洲区公安分局刑侦大队扫黑除恶专业队探长谢鑫华说，“车辆开出嘉兴之前未提前报备、逾期还款、GPS信号受到干扰、车辆再次进行抵押，这4项规则是犯罪嫌疑人常用的敲诈伎俩。”

在唐某的案件中，嫌疑人还以汽车GPS信号受到干扰为由，在1月3日凌晨，由杨某、贺某、丁某三人偷偷将那辆奥迪Q3开走了，等到汽车快要开到江苏无锡时，再给唐某发一条短信，称唐某违约了，为了保证公司资金安全，要将抵押车辆开走。1月8日，犯罪嫌疑人还冒充购车车主联系唐某，称奥迪Q3已经在他手里了，如果唐某还想要车，就要给他9万元。

至此，本案中的唐某实在拿不出钱，最后选择向秀洲警方报警，当警方查破此案时，这辆车已经被山东一名KTV老板以10万元的价格买下了。

## “无证”再加“疲劳”驾驶 侥幸心理付出惨痛代价

因为自己一时的侥幸心理，安徽姑娘阿秀无证驾驶大货车在高速道路上飞驰5个多小时，终酿大祸痛失爱子。一段本是幸福回家的路，却成了与儿子永别的地方，站在秀洲法院的法庭上，阿秀几度失控落泪，后悔不迭。

阿秀今年还没到40岁，很早前就和老公阿军一起去到广州打工了。两人在一个小县城安家立户、生儿育女，日子虽然不算富裕，可也和和美。去年年初，为给家庭更好的经济保障，阿军买了一辆货车，干起了运输生意，主要是把广州的蔬菜运送到江浙沪一带。因为是小本经营，阿军没舍得再请一个驾驶员，往往都是一个人起早贪黑地干活。阿秀看在眼里疼在心里，不忍阿军太过辛苦便想着什么时候自己也去考个驾照，到时夫妻两人一起干，还能够帮助阿军分担些劳累。可小女儿还太小，需要有人贴身照顾，阿秀并没有多余的时间专门去报班学习，只先抽空跟着丈夫阿

军练一会。没多久，阿秀也渐渐掌握了开车的技术，能够开上一程了。

去年7月一天，阿军接到了一单生意，要送一车蔬菜到上海。这可是小夫妻俩第一次和上海的老板合作，他们十分重视，想着尽快将货送到争取得到长期订单。当时也正值孩子们放暑假，一家人打算着送完货顺道可以回安徽老家一趟，于是阿军和阿秀带着儿子阿雷、女儿倩倩及外甥阿钟一起出发了。这一路上，除了吃饭、上厕所这些必要的停车外，阿军都没有休息过。进入浙江境内后，阿秀看阿军实在太累了，便提议帮他先开一阵，他休息一会再接手，阿军想了下也就答应了。

于是驾驶员换成了没有驾驶证的阿秀，当时儿子阿雷坐在副驾驶，女儿、外甥和阿军一起在后面的卧铺上休息。这一开，阿秀就连续开了五个多小时，自己也是累得不行，但想着尽快把货送到，给老板一个好印象就咬牙坚持了下来，想着再开

一会儿就换阿军来。事发当时是凌晨2点多，阿秀实在太困了，不知怎么就开始打起了瞌睡，等她再次睁眼时就发现前方有一辆大货车，阿秀急忙打方向盘，车辆在轻微追尾前方货车后撞向了路边的桥墩，儿子阿雷被巨大的冲击力甩了出去，落在了路面上。这下阿秀完全清醒了，赶紧跑下来找阿雷，可是为时已晚。事故造成儿子阿雷当场死亡、女儿倩倩及外甥阿钟受轻伤。经交警部门认定，被告人阿秀负事故的主要责任。

近日，秀洲法院一审以交通肇事罪判处阿秀有期徒刑八个月，缓刑一年。法官提醒广大司机朋友，“疲劳驾驶等同于和死神共舞”并非空话，长时间驾驶机动车中间要进行必要的休息，否则稍有不慎，驾驶者就得为自己疏忽大意导致的血的教训“埋单”。

秀舟/文

## 卖掉的房屋也能贷款？

桐乡人王某今年54岁，经营一家化工厂。2012年年底，王某承包了一家公司的土建工程，投资了500多万。让王某没想到的是，投进去的工程款血本无归，化工厂的生意也不好做，只能借钱维持生产。但是总跟别人借钱也不是长久之计，欠了一屁股债的王某走投无路，居然打起了银行的主意。

王某和生意伙伴张某合谋，先是伪造了一份向张某购买原料的合同，然后把他妻子曹某名下，

已经卖给别人但没有过户的十八套房产作为抵押，向银行贷款。等于说，王某是在拿别人的房子做抵押，向银行贷款。

2013年2月，王某通过伪造合同，用已经出售的房产作抵押，前后两次向银行贷款400多万。所得钱款用于化工厂的经营，并发放部分员工工资。王某和银行约定，三年之内还清这笔贷款，但是现在五年都快到了，王某只还了五十多万元的利息。2014年10月，他因未按约定及时足

额支付贷款利息，被银行告上了法庭。

法庭上，王某后悔不已，“我想早日回到工作岗位上，早点分期还掉这笔贷款。”王某以非法占有为目的，采用虚构事实，隐瞒事实真相的手段，骗取银行贷款493万元，数额特别巨大，其行为构成贷款诈骗罪，被判处有期徒刑三年二个月，并处罚金五万元，责令归还银行本金493万元。

董法/文

## 阿婆腿脚不便急办证 警花上门服务解难题



家住平湖市广陈镇前港村的徐阿婆今年75岁了，近日，由于她心脏不好引起呼吸困难，住在平湖市第一人民医院接受治疗，住院期间发现身份证和医保卡都找不到了。然而没有医保卡就需要支付很大一笔费用，徐阿婆家庭经济条件非常困难，医院因其情况特殊，允许她先出院办理好身份证和医保卡后再行结账。

徐阿婆脚部有残疾，行动不便，无法前来派出所办理身份证。得知这一情况后，户籍窗口工作人员立即和局里联系，借来上门办理二代身份证

的设备，来到徐阿婆家中，为其拍摄身份证照片、现场采集指纹。窗口工作人员表示，若徐阿婆急着要用身份证办理医保卡的话，可以先为其制作一张临时身份证，凭临时身份证也可办理医保卡，等二代证制作完成后，还可为其提供上门送证服务。徐阿婆感激地对窗口工作人员连声道谢：“谢谢你们特地跑一趟来给我办身份证，要不然我这腿脚走路不方便，都不知道该怎么办了，真是太感谢了！”窗口工作人员微笑着答道：“阿婆不用客气，这是我们应该做的！”

谢丹/文